



# Csabai Mérleg

Naponta 19.00 órától híradó,  
helyi hírekkel a 7.Tv-n

Naponta friss hírek Békéscsabáról  
a behir.hu weboldalon

## Segít a város a rászorulóknak



**Dr. Juhász István: Az önkormányzat szociális tüzifával segíti a rászorulókat a fűtési időszakban**

Ahogy a korábbi években, úgy idén is biztosít az önkormányzat természetbeni támogatásként szociális tüzelőt a fűtési időszakban. Azok jogosultak az ingyenes tüzifára, akik a létfenntartásuk veszélyeztetése nélkül, saját maguk nem tudják beszerezni a tüzelőt. A támogatási formáról és arról, hogy milyen feltételekkel igényelhető, dr. Juhász István tanácsnokot kérdeztük.

– Nőtt-e az utóbbi időszakban azoknak a száma, akik a városhoz fordulnak segítségért, szociális célú tüzelőért? Idén körülbelül hány családnak van szüksége Békéscsabán erre?

– Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata egész évben támogatja az arra rászoruló családokat, időseket és fiatalokat egyaránt. Több mint 10 éve már, hogy az önkormányzat minden évben a téli időszakban szociális tüzifával segíti a hátrányos

helyzetben élőket. Az elmúlt évben ingyenes juttatásként 1865 mázsa tüzifát szállítottak ki a szakemberek, összesen 373 alkalommal. Ez több, mint 200 családot érintett. Ebben az évben, október 15-ig 51 család részére, családonként 5 mázsa, összesen 255 mázsa konyhakész tüzifa kiszállítása történt meg. A kérelmek feldolgozása folyamatosan zajlik, számolunk azal, hogy az igénylés mértéke meghaladhatja az előző évit, hiszen 2024-ben már háromszori alkalommal igényelhető szociális tüzifa.

– Hogyan és kik kaphatnak ilyen támogatást a városból?

– Az önkormányzat szociális célú tüzelőtámogatást nyújthat annak a békéscsabai lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személynek, családnak, aki a létfenntartását veszélyeztető élethelyzetbe kerül.

**FOLYTATÁS A 3. OLDALON**

## Szarvas Péter: Békéscsaba készen áll

Fontos a Dél-Alföld fejlesztése

Hasznos és eredményes egyeztetést tartottunk Lázár János miniszter úrral, valamint az Építési és Közlekedési Minisztérium vezetőivel a városháza dísztermében. Számtalan kérdést érintettünk, és a konzultáción bemutattuk fejlesztési terveinket. Bizakodóak lehetünk abban, hogy a következő öt évben is komoly fejlesztések valósulhatnak meg Békéscsabán – fogalmazott Szarvas Péter az október 25-én tartott megbeszélést követően, a Lázár Jánossal közösen tartott tájékoztatót.

Szarvas Péter, Békéscsaba polgármestere kiemelte, hogy a város fejlesztésével kapcsolatban fókuszáltabb kormányzati hozzáállást tapasztalt. A megyeszékhely 2016 óta rengeteget fejlődött a kormányzati támogatásoknak is köszönhetően. A városvezető elmondta, hogy akkor lehet sikeres a város a következő



**Lázár János és Szarvas Péter is eredményesnek ítélte az egyeztetést**

időszakban, ha fejlesztési tervekkel rendelkeznek.

– Két nagyon fontos tematikai részre bontottuk a felvetéseinket, az egyik azzal foglalkozott, hogy Békéscsaba

gazdasági erejét, befektetési vonzerejét milyen fontos döntésekkel, fejlesztési lehetőségekkel lehet erősíteni a jövőben, ebben szerepeltek közlekedési, iparterület-, illetve

közműfejlesztési kérdések. A másik csoport az itt élők számára nyújtott szolgáltatások területét érinti, ilyen a városi közlekedés, az egészségügy, az idősgondozás, a reptér működése, a sport és oktatási, valamint a kulturális infrastruktúra. Minden felvetésünkkel azt igyekeztünk bebizonyítani: Békéscsaba készen áll arra, hogy az elkövetkező öt évben még tovább fejlődjön – hangsúlyozta a polgármester.

Lázár János emlékeztetett arra, hogy a kormány 2010-től Alföld-fejlesztési programot folytat annak érdekében, hogy a korábban kevesebb lehetőséghez jutó térségek és régiók felzárkózzanak – ennek jegyében zajlik Békéscsaba meg erősítése is.

**FOLYTATÁS A 3. OLDALON**



**A városvezetők és a minisztérium vezetői, munkatársai a díszteremben**

## Herczeg Tamás: Légi, vasúti, közúti csomópont lehet Csaba



**Navracsics Tibor és Herczeg Tamás Békéscsabán**

Fontos kérdésekről tárgyalt a közelmúltban Békéscsabán Navracsics Tibor közlekedési és területfejlesztési miniszter, majd Lázár János építési és közlekedési miniszter. Herczeg Tamás képviselőt a látogatások eredményéről és egyéb aktualitásokról kérdeztük.

– Navracsics Tibor a Versenyképes Járások Programot mutatta be. Mit jelenthet ez a program a csabaiaknak?

– A jövő januárban induló Versenyképes Járások Program célja a területi egyenlőtlenségek csökkentése. Ez a program nem vált fel semmilyen más lehetőséget, hanem

újabb forrásokat biztosít az önkormányzatok számára a fejlesztésekhez és a településüzemeltetési feladatok elvégzéséhez. Tudjuk, hogy Budapest egy főre jutó GDP-je már 2004-ben is felette volt az európai uniós átlagnak, hiszen akkor 129 százalékon állt, 2022-ben pedig 158 százalékon. A Közép-Dunántúl – amely a legjobban teljesítő régió – 59 százalékról 71 százalékra lépett előre, míg a Dél-Alföld 44-ről 55-re, az Észak-Alföld 42-ről 50-re, Észak-Magyarország 40-ről 50-re, a Dél-Dunántúl 44-ről 52-re, míg Pest megye 56 százalékról 65 százalékra. Tovább árnyalja a helyzetet, hogy például Békés

vármegyén belül is lehet találni olyan járásokat, amelyek fejlettségét elfedi a regionális adat és fordítva, a vármegye gyengébb mutatóval rendelkező település-együtteseire képest vannak fejlettebb járasok, mint például a békéscsabai. A Versenyképes Járások Program összefoglalóan a legfejlettebb régióhoz, Budapesthez kívánja közelíteni a vidéki területeket. A felzárkózásnak akar nagyobb lendületet adni úgy, hogy a járasok pályázhatnak majd arra a 65 milliárd forintnyi keretre, ami a területfejlesztési alapba kerül. Békéscsaba és környéke tehát többletforráshoz jut a következő esztendőben.

– Október 25-én Békéscsabán tárgyalt a város vezetőivel Lázár János. Ön külön is egyeztetett a miniszterrel, mi került szóba?

– A következő évek fejlesztéseinek köszönhetően Békéscsaba egy közlekedési és régiós központtá válhat, ahol a fiatalok megtalálhatják a számításukat és a foglalkoztatottak versenyképes jövedelemhez juthatnak. Ennek a célnak az elérésében partner a miniszter úr és a magyar kormány. A Lázár Jánossal folytatott megbeszéléseken egyebek mellett sorra vettük a közlekedéshez köthető beruházásokat.

**FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON**















## 27. Csabai Kolbászfesztivál – Hégyel Sándor: Nagyon jó ilyenkor csabainak lenni!



A kézilabdás lányok ezúttal a kolbászfesztiválon mutatták meg, hogy mit tudnak



Közösségek, baráti társaságok is együtt készítették a kolbászt (és a fotókat)



Szokatlan módja a daráló hajtásának, de bevált

Október utolsó hosszú hétvégéjén a 27. Csabai Kolbászfesztivál tartotta lázban a kolbászkészítést, a jó zenék és a jó bulik kedvelőit. A kolbászünnep után arra kértük Hégyel Sándor fesztiváligazgatót, dióhéjban foglalja össze ezt a négy napot.

Hégyel Sándor elmondta, hogy a csapatok száma ebben az évben rekord közeli volt: a fesztivál idején összesen 885 csapat készített kolbászt vagy töltött káposztát. A fesztiváligazgató szerint majdnem Kecskemétiig elérte az a kolbászmennyiség, amennyi a CsabaParkban a négy nap alatt készült – és ez csak a dolog egyik része volt.

– Láttam, hogy tele van boldog emberekkel a CsabaPark, mindenki jókedvű volt a fesztiválon. Mindenki vagy énekelt, vagy evett, vagy ivott, vagy karon fogva sétált a párjával, barátaival. Nagyon jó érzés volt látni! Csordultig vagyok ilyenkor érzelmekkel! Nagyon jó ilyenkor fesztiváligazgatónak, nagyon jó ilyenkor csabainak

lenni! Annyi energia volt itt, hogy azt el sem tudom mondani – hangsúlyozta Hégyel Sándor.

A fesztiváligazgató megjegyezte, hogy a tavalyi évhez képest bővítették a teret, igyekeztek a CsabaPark minden négyzetcentiméterét kihasználni. Múlt évben, amikor Azahriah is itt volt, kicsinek bizonyult a hely, és most is voltak olyan események, amelyeknek csaknem ki lehetett volna tenni a megtelt táblát. Ezért már a további bővítésen is gondolkodnak.

– Meg kell néznünk, hol tudunk még egy sátrat építeni, még egy új helyszínt kialakítani, de ehhez kell néhány év. Van egy természetes evolúciója a fesztiválnak. Már az első is nagyon sikeres volt, amit még az Ambrus család az alapításakor létrehozott. Ezt követően folyamatosan nőtt a látogatószám, eljutottunk oda, hogy a csapatokat már csak korlátozva tudjuk fogadni. Ez azt vetíti előre, hogy 50, de akár 100 év múlva is lesz még Csabai Kolbászfesztivál – tette hozzá Hégyel Sándor.



Békéscsabán természetes, hogy az ifjúság is gyúr



A megunthatlan Balázs Klári és Korda György

Fotó: Csabai Kolbászfesztivál



Al Bano a Felicitát, a BRSE ünneplő dalát is elénekelt

Fotó: Csabai Kolbászfesztivál



A Patrióta Egyesület tagjai Magyar Péterrel gyúrtak



Hagyományos recepttel készült a Fidesz csapata



Hajrá Békéscsaba a Csabai Kolbászfesztiválon is

## Hagyományörzés modern köntösben: Csabai Szlovákok Vására

Vásári forgatagba invitált a Csabai Szlovákok Szervezete október 26-án. A Szlovák Kultúra Házának udvarán megrendezett eseményen sokan népszerűsítették a hagyományörzést és a nemzeti értékek továbbélését, több formában is.

– Egy szlovák gazda hatalmas udvarává változott át a Szlovák Kultúra Házának udvara. Itt minden megtalálható gasztrokulturális szempontból, a hagyományos viselet tekintetében és egyéb szempontból is, amitől értékes és gazdag múltú a csabai szlovákság. Ez a több mint 300

éves örökség készletet bennünket arra, hogy tovább éltsük azokat a szokásokat, amelyeket ősaink hagytak ránk. Minden korosztály képviselője jól érezheti magát a rendezvényünkön, öröndetes, hogy egyre több fiatal is tudhatunk a szervezetünk soraiban – mondta el a vásári forgatag főszervezője, Püski-Liker Bence, a Csabai Szlovákok Szervezetének elnöke.

A vásárban számos szlovák nemzeti zenekar biztosította az autentikus hangulatot, illetve sok kitelepült szervezet süttő-főzött különféle finomságokat a vásár népeinek: csöröge, haluska,



gőzgombóc, csülök és sülték is készültek. A csabai finom falatokat készítő, Szlovák Senior Klub részéről Tuska János elmondta: a hagyományos kolbász és szalonna

mellé – könnyítve az ételt – zöldségeket és krumplit is vegyítenek, hogy modern köntösbe bújtatva, de mégis a régi idők szájíze szerinti finom ételt készítsenek.



Sokan nemcsak a jelenlétükkel, de megjelenésükkel is a nemzeti hagyományok ápolását segítették. – Amikor tehetjük, beöltözünk, különböző képviselőink

vannak. A férjemmel így kívánjuk továbbadni, amit az elődeinktől kaptunk, hogy a fiatalabbak is jó példát lássanak – fogalmazott Harangozó Istvánné.

Fajó Attila